

“换徽章吗？”成为杭州亚运会流行语

新华社杭州9月25日电(记者 张璇 屈凌燕)杭州亚运会西湖十景徽章、吉祥物“三小只”徽章、中国传统节日系列徽章……杭州第19届亚运会期间,多种主题徽章吸引人们的关注,交换徽章更是成为潮流。

走在亚运媒体村、亚运场馆内,记者总时不时能看到有人的证件挂带上别着各类亚运徽章,有些徽章“达人”更是在衣服、背包上别满,展示自己的“成果”。

“亚运‘三小只’太可爱了!忍不住在亚运会特许商店里买了些吉祥物的徽章。”看过杭州亚运会开幕式的观众吴先生说,接下来他准备收集更多的徽章,留作纪念。

记者了解到,亚运徽章的获取方式有亚运会特许商店购买、展区领取以及

自发交换等。有趣的是,自发交换让亚运徽章俨然成了一种“社交货币”,流通方式则是不少人通过在展区领取或购买徽章后,再与对方免费交换,即使两个人相互之间不认识、来自不同国家和地区。“换徽章吗?”成为很多人的亚运会社交开场白。

9月23日,国际奥委会主席巴赫来到亚运村里的徽章交换中心,巴赫用他的一枚奥运五环徽章,交换了一枚杭州亚运吉祥物“莲莲”的徽章。他祝杭州亚运会所有运动员好运“莲莲”,并享受在徽章交换中心交换彼此徽章的快乐。

“我感觉这样很有意义。”一位媒体人说,一枚小小的亚运徽章,不仅体现出亚运精神、弘扬体育文化,还承载着各类文化元素,可以让人们迅速了解杭州、了

解杭州亚运会和历届亚运会。

记者在亚运会主媒体中心里,看到不少人在一展台前排队领徽章,款式有坐着航空飞机的莲莲、骑马的琮琤、化身快递小哥的宸宸等。“这些徽章把亚运物流服务和亚运‘三小只’做了特别的结合。”圆通速递工作人员姜玲说,物流服务往往是人们看不见的服务,我们希望通过徽章展示出高效便捷的快递物流以及中国速度。

在工商银行的展台前,工作人员介绍,25日发布的是秋款纪念章,早上9时限量领取,有人甚至早上7点左右就来排队了。今天上午很快就领完了,秋款的徽章展示了杭州满满的“橙”意。

徽章“火”了!记者了解到,位于浙江省温州市苍南县的金乡徽章厂是杭州亚运会徽章及非贵金属类产品制造企业

之一,该厂工艺设计部总监陈勇介绍,在接到杭州亚组委的任务以后,徽章厂马上成立了亚运专班,设立研发设计、材料制作、表面处理等多个小组,专门进行亚运会任务生产。

一枚亚运徽章的“诞生”,需要历经近二十道工序,包括设计、建模型、模具组装、压铸、抛光、电镀、电泳、点漆、印刷、滴塑、装配、包装等,层层把关之后,产品才会从生产车间走向市场。

“除了生产官方指定的吉祥物徽章外,我们还自行设计周边款式,经组委会审核通过后,生产出来投放市场,目前种类有30多款。”金乡徽章厂董事长陈加枢说,“这段时间是特许商品生产的火爆期。乘着亚运的东风,我们徽章厂这几日还在生产,预计亚运徽章产品总产值可达上亿元。”

患癌男子寻亲成功 决定帮更多人找家



“儿啊……不要让我再找你一次了……”一语未尽,满头华发的老人与失散33年的儿子赵修君紧紧相拥,这次见面,对赵修君而言,不仅是找到了自己的根,更是找到了生的希望。

去年4月,赵修君被诊断出甲状腺癌。医生建议他植入双亲的免疫T细胞,这时他才从“父亲”处得知自己并非亲生。为“活下去”,他开始261天的寻亲路,要一管血救命。

失散30余载终相认

去年,《北京青年报》曾经报道过赵修君的寻亲故事。2022年4月,在赵修君刚刚步入而立之年时,至亲接连重病,两个儿子需要照顾,而他却又被诊断出患有甲状腺癌,进行了甲状腺全切、颈淋巴结清扫手术,只剩下一半的甲状腺旁腺。

虽然手术结束了,但病症却依旧存在,且会有复发的风险。当务之急,就是通过免疫细胞疗法提高赵修君的抵抗力。而医生在通过培养赵修君自身的免疫T细胞增强机体抵抗力失败后,建议他植入双亲的免疫T细胞,因为与双亲大约有25%的概率能配上型。

直至今时,其父亲才告诉他并非亲生。自此赵修君开始在网络上寻亲,希望借助媒体的力量寻找到更多线索。

“妈,你还记得我吗?我头顶上有两个旋……我生病了,我有钱治病,但是现在需要您一管血,是您给了我两次生命……”赵修君每次发布视频寻亲,都几度哽咽,忍不住落泪。短期内,赵修君的

抖音账号粉丝量从个位数增加到了3.6万,大多数都是志愿者和寻亲(家)的人。

2022年6月,赵修君进行了两次抽血登记,在公安系统的Y库中比对到他相近的疑似家族有3000多个。直到今年8月底,四川民警运用公安大数据信息系统,从户籍系统中排查出疑似赵修君父亲人员126人,分别以调取户籍、电话访问、发函调查、现场走访等方式逐一开展核查。经过8个月的努力,8月24日下午,民警在排查到四川简阳市周道友时,其称,1990年在成都市区务工期间将儿子送亲戚抚养,后失散,情况与赵修君基本吻合,随后工作室民警找到了周道友的前妻龙天华,经询问孩子失踪情况属实。

“为了方便找孩子,我一直以来都只找短工。四处打工,走的地方多了,找到孩子的机会也就多了。”今年57岁的周道友说,为了找到赵修君,他去过湖南、湖北、浙江……哪里听到有来自四川的孩子,就去哪里。

直到今年8月,绵阳公安局反拐民警胡祥雨打来电话,称经过初步核对,发现赵修君和其儿子高度疑似。与此同时,周道友也得知了赵修君需要亲生父母血液治疗疾病的事情,他立即联系了远在云南的前妻,同时采集了两份血液样本,分别寄往四川和山东。

8月31日,经绵阳市公安局刑科所DNA检验鉴定和亲缘关系比对,确认四川省简阳市人周道友、广元市人龙天华与山东省日照市人赵修君符合三联体亲缘遗传标记,证实赵修君就是1990年在四川成都市失踪的儿童“周志鹏”。

认亲现场,“儿啊,不要让我再找你一次了……”一语未尽,满头华发的周道友一把将赵修君拥进怀里,痛哭。然后捧起儿子的脸,笑着说,“像,像,是我的儿子!”

喜悦之余,赵修君却始终将脖子藏在衣领里,不敢让父母看到手术留下的伤疤。

儿子表示愿意接老人一起生活

说起未来的打算,周道友悄悄地向《北京青年报》记者,打算陪着儿子完成以后的治疗直至康复,“如果他在山东治疗,我就跟他回山东,如果他留在四川这边看病,我就陪他在这边。”周道友说,等赵修君治疗顺利结束,无论选择去哪里生活,他都会尊重孩子的意愿。

同时,为了打消儿子对自己养老的顾虑,周道友曾透露过,自己目前在工地打零工生活,他用土地征用的钱购买了15年的社保,退休后每月将会收到两千元左右的退休工资,基本上能够满足自

己的生活,养老没什么大问题。

9月16日,赵修君跟随生父回到了四川简阳的老家……“用家徒四壁形容,真的不过分。”赵修君把家里的情况拍了下来,家中没有什么家具,四处落满灰尘,只有一把木椅子 and 一张小桌子,能够看出经常使用,整个家里唯一的新东西,就是床上换好的床单被罩,让他倍感诧异。一旁的周道友有些不好意思,说现场认亲结束后,他匆匆从绵阳赶回简阳老家,希望儿子能回来住一住,便抓紧收拾房屋准备房间,也不知道儿子喜不喜欢。

赵修君将这段视频发在了网上,配了这样一句话,“什么是父爱?是他在家徒四壁的时候还能竭尽所有给你一个窝。是你在需要他的时候,他敢以命换命。”

目前,赵修君还在等待血样的配型结果,如果配型成功的话,他会植入亲生父母的免疫T细胞,通过免疫细胞疗法提高自身抵抗力以完成后续治疗。他说,自己经济上没有任何压力,家人也都支持他寻亲,如果老人愿意,自己身体允许的情况下,会在合适的时候将亲生父母接到山东一同生活。

将帮助更多寻亲者寻找线索

找到亲生父母后,赵修君仍然坚持寻亲直播。他在自己寻亲的过程中找到了经验,想通过直播帮助更多寻亲者扩散信息,让更多的寻亲家长采血入库,做祖籍分析。

赵修君说,每当他灰心时,就会翻找后台私信留言,希望能够找到一丝线索,

而渐渐地他注意到,大多数留言的人,都是像他一样找不到家的孩子和找不到孩子的父母……每个寻亲(家)者留言的字里行间,都与他产生了强烈的共鸣,每个夜里,他都一一回复。

赵修君每天直播、发文,也都会分享

其他寻亲者的消息。他说,想趁着认亲这两天自己流量比较高的时候,为其他的寻亲家庭多吸引些关注。“感谢这一路所有帮助过我的人,我希望把这份爱心传递下去,帮更多寻亲者走出‘泥潭’。”赵修君说。

据《北京青年报》

马戏团狮子表演时 突然撕咬员工?

近日,有网友发视频称,在黑龙江市东宁市绥阳镇,马戏团的狮子表演时突然失控,开始撕咬工作人员,造成工作人员受伤,观众也都吓跑了。9月23日,东宁市委网信办一名负责人称,马戏团演出前已经进行了备案,也具有相应资质,受伤员工手臂上有一道2厘米长的伤口,没有观众受伤,其他具体情况还正在等待反馈。

9月22日,网友发布的视频显示,一个大铁笼子里有两头狮子,公狮子开始在母狮子周围转悠,后压在了母狮子身上,随后一名驯兽员进入笼子并用棍子捅公狮子,公狮子突然吼叫咬向驯兽员,将驯兽员扑倒在地。随后,驯兽员跑出了演出场地,观众则不断传出尖叫声,纷纷撤离。

9月23日,纵览新闻记者联系到东宁市委网信办的一名负责人,该负责人表示,上级部门对此事很是重视,他们也在积极了解情况向上级反馈,据他目前了解到的情况,受伤员工手臂上有一道2厘米长的皮外伤,没有观众受伤。该马戏团演出前在东宁市文旅局进行过备案,也具有相应资质。23日上午,该马戏团已经撤离。该负责人还称,具体情况网信部门也正在等待镇政府的反馈,并提供了一位绥阳镇政府工作人员的电话,让记者联系这名工作人员了解详细情况。

记者联系到上述镇政府工作人员后,她称当晚演出的狮子是驯兽师从小养大的,狮子并不是扑倒了驯兽师,可能是在和驯兽师进行嬉闹,事后也给观众进行了退票处理。说完后,该工作人员突然又称只是介绍情况,如果记者进行报道,自己所说的不能算数,需要联系东宁市委宣传部。

据上述镇政府工作人员提供的东宁市委宣传部一名负责人的电话,记者拨打过去,该负责人称电话里无法核实记者身份,需要记者提供相关证明。记者称稍后发送记者证等证明,该负责人又称正在开车稍后再给记者回复。截至发稿前,未接到该负责人的回复电话。

据《燕赵都市报》